

鸡毛与蒜皮

你愿意爹妈成为你的网络“粉丝”吗?

时下,QQ、微博、微信当道,如果父母和子女们的交流方式还停留在电话、短信的阶段岂不是过时了?这不,新潮的爸爸妈妈们不仅用上了这些网络化便捷的通讯方式,还在网络世界里当起了“间谍”,“监视”着子女们的一举一动。于是乎,年轻人不高兴了,听听他们喊的口号:“防火防盗防老妈”!唉,这可怎么办是好?

现代快报记者 王凡



麻辣评委

老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏视频频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xd-kbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

网上“东躲西藏”,最后只得把爸妈拉进“黑名单”

现如今,不少爸妈都是网络达人,面对QQ、微博、微信三种主流的网络通讯方式,他们经过一番学习,至少掌握其中一项“技能”。QQ,加个好友,能看子女的QQ空间,那里面经常会写些小秘密,就是从签名档也能看出心情变化;微博,加个关注,起个不容易识别的名字,成为子女的粉丝,然后默默地关注着子女的一举一动;微信,成为好友之后,

能看私密的“朋友圈”,那里也很有“料”。

林小姐就一度过着“东躲西藏”的日子,从QQ转战微博,从微博转战微信,结果爹妈“穷追不舍”,如今她只能利用微信的屏蔽功能把爹妈拉入“黑名单”。“我爸妈真的太关心我了,一顿饭吃得多,要来叮嘱我两句;随便发几句感慨,就要来问我怎么了;发了什么他们觉得不好的内

容,立刻来电让我删除……我觉得我完全失去了自由。”林小姐说,并非她不愿意通过网络和父母交流,只是他们这样“监视”,让她很不自在。林小姐身边也有朋友通过微博、微信和父母进行愉快交流的,她认为关键就在父母的心态,“如果他们是希望通过我写的东西来了解我,而不是总来指正我,我觉得就没什么。”

父母该给子女保留一块天地,但是多一个“粉丝”又何妨

“其实从爸爸妈妈的角度讲,并不是现在才想了解子女,从小时候起,他们就想知道孩子的一举一动。”老吴现身说法,现在女儿都当了妈妈过着自己的小日子,他们当爸妈的还是对女儿不放心,一周三四次视频,对照顾孩子、婆媳关系等等各种叮咛嘱咐,“所以,父母们想通过网络的方式来和子女建立联系,是很正常的心理。”

不过,从子女的角度而言,不管什么年纪,都想挣脱父母的管束。“他们有自己的生活方式,他们想自己安排自己的生活。不仅仅是叛逆的青春,大了以后也一样,想当家

作主,哪怕不顺利,遇到了挫折,也不希望父母一直罩着他们。”所以在老吴看来,孩子们“防范”父母的心理也可以理解。

那么,如何协调这种“对立”的关系?

“不明智的父母往往处理得不好。有些秘密一辈子也不能说,夫妻之间是这样,小孩跟父母之间,可能秘密就更多了。子女希望保留一块天地,父母应该尊重,毕竟当父母的年轻的时候,也不希望自己的爸妈太过干涉自己。老不管少事,很多事情不要干涉,不要管。距离产生美。”但是,老吴认为这件事也需要换

位思考,“如果家庭本身没什么矛盾,做子女的不妨大大咧咧一点,微博里面多一个好友,多一个粉丝又有什么不好?不要想得太多,也别以为父母在网上关注你,就是为了干涉你。”

老吴表示,如果老人介入对子女生活的管理,子女不反感的话,老人的话听听也是有好处的,毕竟父母是对你最好的人,“不要认为流行的就是好的,也不要以为父母都是过时的。”不要一味排斥关爱,其实抛开管束和干涉,对子女而言,网络何尝不是加深和父母感情的一个平台呢?

相处之道



特约主持
苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

30岁前女人不“需要”朋友

“我不需要婚姻。一个人也可生活得很好。”

“不需要朋友。过多的友谊只会让我活得累。”

一些年轻的女人爱把这两句话挂在嘴边,认为一个人,便可搞定全世界。

聊天时,偶有人问:“我身边有个女性朋友,坚持‘独身主义’,甚至清高到懒得交朋友,你说她这是什么心态呢?”我说:“那个女孩一定漂亮。”

他答:“对。漂亮。”

我又说:“那个女孩一定生活优越。”

他答:“对。条件不错。”

“那个女孩一定年轻。”

“对。即将要25岁。”

……

答案显而易见了:一个年轻的、漂亮的、条件优越的女孩子,根本不需要依赖建立各种关系去寻求精神满足感。她的周围,每天多不胜数的追求者,足以令她心烦。

年轻,是女人足以骄傲的全部资本。对一个年轻的女人,你能做的是:不要过多地去烦她。

有人也许听过这样一句话:一个女人,只有到了中年才会有更多朋友。换言之,一个女人,也只有人到中年,才能体会出“友情关系”的重要。

三十岁前,女人不需要朋友,甚至不需要婚姻。因年轻漂亮,身边蜂围蝶绕,总有追求者来讨她的欢心。她不会寂寞,因为,她身边的男人,也总是同样不甘寂寞。

男女间的游戏,在追与被追间,最有趣味。

于是总有些女人,独身不独心,打着“终身不嫁”的旗号,目的不是要赶走追求者,这话放出去,其实是引人来追。女人隐隐的心思里:一朵有主的名花,即便再美,也少了它的诱惑力。

对于一个真爱她真心她的朋友,不要着急。只要她再长大一点,这些小心思,总会慢慢伴着岁月散去。

随着年龄的增长,围绕在女人身边的追逐会越来越,也只有当寂寞来临,她才会真正渴望一段关系的建立。

女人,不是不需要友情。而是跟爱情一比,友情的滋味显得寡淡了。

所以,女人不缺爱情时,无暇去关注友情。只有当爱情不再垂青,她才会想到去联络友谊。

那些漂亮女孩,也许,精彩,会在人生中留得稍久一些。但该经历的一切,她也一样都不会少,包括,岁月留下的寂寞。年轻时,也许你够有本钱,但花得太狠,女人衰老得也总会太快。

一周最亮关系网

@灌篮高手重制版

Q 在新浪微博找到 522660 条结果



当年你最爱的男神是谁? 樱木花道大战流川枫

时隔20年,日本动画频道开始播出《灌篮高手》重制版。当“想大声说爱你”的音乐再次响起,当那群青春的红色身影再次跃起,唤醒的除了童年记忆,还有当年那一段未分胜负的男神之争。就像网友“Sarah_萱萱”说的:“记得很小很小很小的时候你问过我喜欢谁,我喜欢樱木花道,你喜欢流川枫。”

现代快报记者 郑文静

邻居姐姐当年最爱喊的一句话:流川枫! 我爱你! 流川枫,我爱你!

那一年,一头红发、失恋了55次的高中一年级生樱木花道转过身,遇到了赤木晴子,也掀开了湘北向全国大赛进军的热血之路。

在当时,我们以为,这个傻乎乎樱木花道,就是实实在在的第一男主角了。

看他乐呵呵地捧着安西教练的下巴,我们乐;看他怒吼着赤木刚宪“大猩猩”,我们乐;看他在晴子面前一秒变花痴,我们乐。“那时候心中的男神就是樱木,会帅气地打架,会傻乎乎地逗我笑。”网友“阿依丹丹”感慨地说。

谁也没想到,接下来,一个脸上

贴着创可贴的狐狸眼帅哥,会把樱木花道压得死死的。他叫流川枫。谁也无法忽视这个名字,因为每一集,都会有女生拉拉队在球场边大声喊着:“流川枫! 我爱你! 流川枫! 我爱你!”就连晴子,也会为他瞬间变“心心眼”。

当年还没有“男神”这个词,但“到底是流川枫帅,还是樱木花道帅”这个话题,还在班级和大院邻居小伙伴们轰轰烈烈地展开了。有网友至今还记得,当年的自己,模仿海报画了很多张樱木花道;而当年的邻居姐姐,最爱喊的一句话就是动画片里的:“流川枫! 我爱你!”

20年后重看《灌篮高手》发现水户洋平才是最佳老公人选

当年还没有网络,想进行谁是男神的讨论,只能和身边的几个小伙伴聚在一堆嘻嘻哈哈。

到了20年后,想看谁是男神,微博上翻一翻,才知道原来当年的三分手三井、控球后卫宫城、大猩猩赤木以及仙道、藤真、洋平的人气都很高。

网友“Rilauven”看了几集重制版,忍不住了:“看到大家都在刷流川枫我有点坐不住了,三井还有多久登场?三井才是真男神好吗?”

网友“无蔗糖熊仔饼”的男神则是穿绿色球服的藤真:“这个男人让我的整个童年都做着他关于他

的白日梦,再回首也是少女心泛滥。”

除了少女心,如今再回头重看《灌篮高手》,很多人也开始思考谁才是最佳老公人选。樱木花道是赤木晴子的,不忍心拆散,PASS! 流川枫桃花多,还性情淡漠,PASS!

仔细想过之后,很多姑娘发现,当年一直很想有的“够义气又温柔的朋友”水户洋平,其实才是真男神。身为樱木军团的灵魂人物,他外表帅气,为人义气,虽然不是很重要的主角,但光芒却不逊于任何人。总是默默守护着樱木的他,怎能不让人心动?